ARIKETAK

Ondoke ariketen bidez, aukera ona izango duru Euskaltzaindiaren gomendioak
berrikusteko, Zuzenketaren ostean zalantzank baldin baduzu, jo beldur barik
ARCGIRE liburura edo HAEEren web-gunera (www.ivap.com), bertan baituzy li-
buru homen laburpenza.

JARRAIBIDEAK
Hautat eramzun zuzena, baing argi ibili: zenbait ariketatan aukera zuzen bat
baino gehingo dago.

1. o} Bileron Sailburva, Zuzendaria, Zuzendoriordeak et Zerbitruburuak izan ziren.
b} Bileron Sailbureo, Zuzendaria, zuzrendoriordeak et zerbitzuburvak izan ziren.
] Bileran soilburua, zuzendaria, zuzendariordeak oto zerbitzuburuak izon ziren.
2. ) Hurrengo bilera Asteartean izongo da, Urtailaren | dan,
b} Hurrenge bilera asteariean izange da, Uzkailaren 14an.
¢] Hurrengo bilera asteartean izango do, uztailaren 14an,

3. g} Hilaren 3on argitoraiuke diro behin behineko zerrendok.
b| Hilaren 3an argitorahuke dire behin-behineka zermendak.
] Hilaren 3an argilaratuke dire behinbehineko zerrendak.

4. o] Goldera joso o bat bateon erantzun beharko da.
b] Galdera joso efo bopatean erantzun beharke da.
] Galdera joso ea bat-batean erantzun beharko da.

B. o] Cso hoserre geunden, ez boigintuzien ikostoroan cnorhu,
b] Osa haserre geunden, ez bait-gintuzten ikovoran onarty.
] Ose hoserre geunden, ez baikinluzien ikostaroon enartu,
d} Tso haserre geundan, ez bait gintuzten ikastarcan onarfu.

8. 0] Goldero guztiok crrioren ourrekaldean doude, ek erantzunak atzekaldean
bs) Goldera guztiok errioren aurrealdean doude, elo erantzunck otzealdean,
D ¢) Galdera guztiok orriaren aurreko aldean doude, eta erantzunak atzeko oldean.
= ¥. o] Howlogoiek baldintza guzti horiek bete behar diluzie.
et .. b) Howtogeiek baldintzo horiek guztiok bete behar dituzie.

EUSKAL ERAKUNDEA 8. o) Zure erantzunaren zai, agur.
b Zure erantzunoren zain, agur,

?. o) Bulego batetan lan egilen dut.
b) Bulego betean lon egiten dul
¢) Bulego beten lan egiten dul.

" 80 i) Condancgallus et Bk alchtiandhs batrten:
b} Ordenagailua zoraty bezals geldizen do batrueton,

11, a) Lan-eskaintza batzy ikusi ditut gourke aldizkari ofizialean.
b Lan-eskaintza batzwk ikusi ditut gourke oldizkeri ofiziakean.

12 o) Arlerketor botruk arratsoldez egin behar dule axlerketo.
b} Azterketari batzuek arrabolder egin behar dute czierketa,

13, g lkastaroa hasiokoek exik, askatzaile guztiel egin behar dute sarrera-praba.
b} kasiaroa hosiiokoak exik, eskatzaile guztiek egin behar dute samera-proba,
c} lkastoroo hasitokoek izan ezik, eskotzaile guztiek egin behor dule sarrero-proba,
d) lkastaroo hasitokoak izan exik, eskotzoile gustiek egin behor dute sarrera-proba.

14. g} Erobakioren bosgarren alolak dicenez....
b} Erahakicren bostgarren afalak dicenez...
¢} Erabokiaren boskorren atalok dicenez. .
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18. o] Txominek &garren pisuen lon egiten du.
b} Teominek sei. pisuan lan egiten du
¢] Teominek 6. pisuan lan egiten du.
d| Txominek seigarren pisuan lon egiten du.

16. o) XlXgarren mendeko esapide asko baliogorick izon doitezke gourke edminivrazioke idazkietan.

b} %1% mendeke esapide aske baliagorrick izon doitezke gaurke administrazicko idozkieton.
¢} XIX. mendeko esopide aske baliogomriok izan doitezke gourke administrozicks idozkistan,

17. o) Bosna minute izonge dituzie azterketoriek ahozko goio prestatreke.
b} Bosina minuhs izange difuzie azterketariek ohozko goio prestatzeks.
c] Bost minutu bona izange dituzle ozterketarick ahozke goio prestatzeke.

18, o] Zuzendutoko oxterkeln bokoitzeko mila bono pezeto josoke duzve.
b} Zuzendutake oxterkein bakoitzeke milona pezeta joscko duzue.
c] Zuzendutoko azterketn bokoitzeko mila pezeta bana jascks duzue,

19, o} Jokin nahi nuke zure eritrio rein den.
b} Jokin nahi nuke zure iritzio zein den.

20, o) Ondoren azalduks dizut zein irizpide erabili dikegun zure eskaintzo bazier uzieko.
b} Ondoren azolduks dizut zein erizpide erobili ditugun zure eskaintza bozier uzbeko,

21. o} Honen bidez jokinerazi nohi dizut irailaren 19on omaitzen delo izena emateko epea.
b} Honen bidez jokinarezi nahi dizul irsiloren 19an amaitzen delo izeno emateko epea.
¢} Honen bidez jokin oraxi nohi dizut irailoren 19an omaitzen dela izeno emateke epea,
d} Henen bidez jokin erazi nohi dizut iroiloren 1%an amaitzen dela izena emaleko epea.

22, o} Zein ordutegi nohinge duzun odierazi behar duzv eskobide-omian,
b} Zain ordutegi nohioge duzun adiorazi behar duzu eskabide-orrian

23. o} Berdinketo izon ezkero, lehendakoriok erabakike du,
b Berdinketa lzanez gero, lehendakariok erabakike du.

24. o) Dot guzliok onde ba daude, ourrera alercko da gure proposemaend.
b} Dot guzhiok onde bodoude, ourrern oleroke do gure propesamena.

2B, o) Ahozke orlerksiak hilaren lovean ela seieon izango dira.
b} Ahozko ozferketak hiloren laven ato seion izange dira
¢} Ahozko czterketak hilaren loveen elo seion izonge dira.

26. o) Axtertzoileori eman aurrelik, merezi du ozterkeln berrikusteo.
b} Aztertzoileari amon owrretik, merezi du axterketo berrkusteal.

27. a| Ehun eba hogei kilomstrotake bi bidala egilen ditul egunere.
b} Ehun eia hogei kilometroko bi bidoio egiten dikt egunerc.

28. o Zerbitzua hobelu asmoz berregiturotu dugu ergonigrame
b) Zerbitzua hobetzeke osmez berregiburaty duge orgenigrama.
¢} Zerbitzua hobatzeko asmetan berregiteraty dugu arganigrama,

29. o Deioldiaren berri izan banw, izens emange nuen.
k) Deialdiaren berer izan bany, izeno emange nukeen.
¢} Deialdiaren bemi izon banu, izeno emange nuke,

30. o Lanposiva alerake balule, eskotu egingo nuen.
b} Lanposhea aterako bahde, eskatu eginge nuke.
¢} Lanpostua olerake balute, eskat eginge nukeen.

31. o] Metariak funtbonoriok dira.
s} Motorieak funtzionarial diro.,
¢) Notarioak funtzionarisak dira.




34, a) Gure helburva da Euskal Hemike biztanlegook euskerarekin zein jorrera duen azterizea,
b Gure hefburvo da Euskal Herriko biztanleek euskararekin zain jorero duten azlerizen,
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€] Gure helburva da Euskal Herrike biztanleriok euskararekin zein jomero duen azlerzea,

Hautatu idazkers zuzenak

33, o) Vitorio-Gosteiz, 1998ko ekainoren 22
b) Vitorio-Gasisiznn, 1998k ekainaren 220n
¢} Vitoria-Gasteiz, 1998ke ekainoren 22an
d) Viteria-Gasteiz, 1998ko ekoinoren 22a

234, o} Durange, 1998ke ekainak 22a
bj Durangon, 1998ko ehainok 22on

e} Durange, 1998ks ekainak 22
38, o} Hurrengo bilero Lakuan izange de, uzhailak 9on, eguerdike homalsietan.

b} Hurrengo bilers Lakuon izango da, uzkailaren 9an, eguerdike hamabietan

e} Hurrengo bilero Lokuon izenge da, uztailak 9, eguerdika hamakietan.
d) Hurrenga bilera Lokuon izange da, uzkailaren 9, eguerdike homabistan.

36. a} Uztoiloren 30ean, ostegunean, haruke ditut oporrak.
b) Uziniloren 30ean, estegunez, hortuko ditut oporrak.
¢} Uztailaren 30ean, ostegunarekin, hartuke ditt eporrak,
d) Uztnileren 30ean, esteguna, hartuke ditut oporrok.

Hauotatu idazkern zuzena

37, o) 03:1 Selon
b) 03:1 Sean

38. o) 12:30cton
b) 12:30ean

Hauotniu aukera zuzena

&1. Molo idatzike zenuke 137
a) hamair

b) hamahiru

&4 Mola idatziko zenuke 182
a) hemerorizi
b) homazortzi

&3. Molo idatziko zenuke 222
a] hogeita bi
b hogetobi
c] hogei eta bi
&4, Molo idatziko zenuke 502
4] berrogalomar
b) berrogeitamar
¢) besrogeita hamar
d] berrogei ela homar

2%, a) 05:45ean
b 05:45e0n

40, o] 22:12akan
bl 22:12an

#8. Molo idotziko zenvke 728
a) lorogelomabi
b) karogeitamabi
] lourogei eta homeabi
d} baurageitomabi
a] lowogeita hamabi
I bourogei sba hamabi

&6, Molo idotziko zenuke
1.500%
a) mila bosiehun
b} milo eto bostebun

&7. Molo idotzike zenuke
1.514%
a} mila bostehun eto homosei
b} milo ela bostehun alo hamaosel

#8. Molo idotziko zenuke 1.000.0002
a) millei bal
k) milioi bat
] milai bat
&9, Mola idotzike zeniuzke 300 aln
4002
o] hirurehun elo lorehun
) hirvehun efa loushun
] hirershun oto lourshun

B8O, Mol idetzike zeniluzke 400, 700,
BOO ato 2002
af seichun, zozpichun, zodziehun
ein bederotzishun
b} seirahun, zazpirshun, zortzirshun
el bederatzirehun
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